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第一章：解题方法

列表法：

将题目中的数据或计算过程通过表格来呈现。

由于策略制定的数据较多，且计算偏繁琐，所以通过表格可以较清晰的呈现条件以及计算

过程在一定程度上减少错误的发生。

1、某公司要买 100 本便签纸和 100 支胶棒，附近有两家超市。A 超市的便签纸 0.8 元一本，

胶棒 2 元一支且买 2 送 1。B超市的便签纸 1 元一本且 3 送 1，胶棒 1.5 元一支。如果公司

采购员要在这两家超市买这些物品，则他至少要花多少钱？

A.208.5 B.183.5

C.225 D.230

2、某市举行家庭“普法”学习竞赛，有五个两口之家进入决赛。每次比赛各家出一名

成员参赛，第一次参赛的是 A、B、C、D、E；第二次参赛的是 A、B、D、F、G；第三次参赛

的是 A、C、F、H、I；第四次参赛的是 A、B、C、E、H。此外，有一个人 K 因故四次均未参

加。问：五家人分别是？

A.A 和 K，B和 I，C和 G，D 和 H，E 和 F

B.A 和 B，C和 I，K和 G，K 和 H，E 和 F

C.A 和 K，C和 I，B和 G，E 和 H，D 和 F

D.A 和 F，B和 I，G和 C，D 和 H，K 和 F

3、甲和乙同时对某初创企业投资 10 万元和 20 万元，分别获得该企业 x 股和 2x 股股

份。一段时间后乙售出其所持有的股份，之后企业估值又增长了 2 倍，此时甲出售其所持

有的股份，获利比乙高 50 万元。问乙在本次投资中获取的利润为多少万元？（ ）

A.40 B.60

C.80 D.120

枚举法：

当情况数不多，但规律不是很明显时，如果执着逻辑上的分析和对比，在考试中可能

会得不偿失，还不如直接枚举，简单明了。

1.从 1、2、3、4、5、6、7 中任取 2 个数字，分别作为一个分数的分子和分母，则在
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所得分数中不相同的最简单真分数一共有多少个？（ ）

A.14 B.17

C.18 D.21

2、小赵每工作 9 天连休 3天，某次他在周五、周六和周日连休，问他下一次在周六、

周日连休是在本次连休之后的第几周?（ ）

A.3 B.5

C.7 D.9

3、某人要从 A 市经 B 市到 C 市，从 A 市到 B 市的列车从早上 8 点起每 30 分钟一班，

全程行驶一小时；从 B 市到 C市的列车从早上 9点起每 40 分钟一班，全程行驶 1 小时 30

分钟；在 B市火车站换乘需用时 15 分钟。如果想在出发当天中午 12 点前到达 C市，问他

有几种不同的乘车方式？（ ）

A.3 B.2

C.5 D.4

4.小王负责甲、乙、丙、丁四个采购基地的采购任务，甲、乙、丙、丁四基地分别需

要每隔 2 天、4 天、6 天、7 天去采购一次。7 月 1 日，小王分别去了四个基地采购，问他

整个 7月有几天不用去采购基地采购？

A.10 B.11

C.12 D.13

5、甲杯中有浓度为 20%的盐水 1000 克，乙杯中有 1000 克水。把甲杯中盐水的一半倒

入乙杯中，混合后再把乙杯中盐水的一半倒入甲杯中，混合后又把甲杯中的一部分盐水倒

入乙杯中，使得甲乙两杯中的盐水同样多。问最后乙杯盐水的浓度为多少？（ ）

A.6% B.7%

C.8% D.9%

第二章：经济利润
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一、某电子商城计划在春节前以进价采购某品牌笔记本电脑、台式电脑和数码相机共 1

00 台，共花费 32 万元整。这 3 种商品的进价和利润率（销售加价与进价的比值）

1.如下表：假定购进笔记本电脑 x台、台式电脑 y 台，y与 x之间的函数关系式应为：

A.y=100-3x B.y=100-2x

C.y=3x-100 D.y=2x-100

2.考虑到销量等因素，如果每种商品的采购量不少于 25 台，则购进数码相机多少台时，

这批商品的利润最大？最大利润是多少元？

A.25，46000 B.25，50320

C.37，46000 D.37，50320

二、某工艺品加工厂有 150 名员工，每日按照订单生产加工甲、乙、丙 3 类工艺品共 4

0 件。已知：

（1）生产加工 1 件甲类工艺品，需要 5 名员工协同工作 1 天；生产加工 1 件乙类工艺

品，需要 4 名员工协同工作 1 天；生产加工 1 件丙类工艺品，需要 3 名员工协同工作 1 天。

（2）甲、乙、丙 3 类工艺品每件的利润分别是 5000 元、3000 元、2000 元。

（3）每日订单安排恰好可以使得每个员工都能人尽其才，并恰好完成 40 件订单任务。

3.某日生产加工甲类工艺品 x件，则该日生产加工乙类工艺品多少件？

A.30-2x B.30-x

C.10+x D.10+2x

4.若该厂某日利润为 115000 元，则该日加工生产丙类工艺品的员工有多少人？

A.5 B.15

C.30 D.45

5.该厂日最大利润是多少元？

A.115000 B.125000

C.130000 D.135000

三、某设备销售公司规定，销售人员每月的提成规则如下：
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销售额 销售提成占销售额

的比例

销售提成（元）

10 万元以内的部分 1.2% 1200

超过 10 万元，不超过 15 万元的部分 0.5% 250

超过 15 万元，不超过 20 万元的部分 0.8% 400

超过 20 万元的部分 1.0%

6.销售员赵某本月销售提成为 1800 元，则赵某本月销售额是多少元？

A.220000 B.193750

C.180000 D.175000

7.公司只有甲型和乙型两种设备，甲型设备每台 1 万元，乙型设备每台 1.5 万元。销售员

王某本月销售两种设备共 21 台，获得提成 2300 元，则销售员王某本月销售甲型设备多少

台？

A.12 B.14

C.15 D.20

8.某苗木公司准备出售一批苗木，如果每株以 4 元出售，可卖出 20 万株，若苗木单价每提

高 0.4 元，就会少卖 10000 株，问在最佳定价的情况下，该公司最大收入是多少万元？

A.60 B.80

C.90 D.100

9.某企业设计了一款工艺品，每件的成本是 70 元，为了合理定价，投放市场进行试销。据

市场调查，销售单价是 120 元时，每天的销售量是 100 件，而销售单价每降价 1元，每天

就可多售出 5 件，但要求销售单价不得低于成本。则销售单价为多少元时，每天的销售利

润最大？（ ）

A.100 元 B.102 元

C.105 元 D.108 元
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某单位拟在其东侧围墙内砌一个 100m²长方形花坛。花坛边墙东面一侧利用单位围墙改

造，其他 3面边墙用砖和水泥新砌，改造围墙费用为 35 元/m，新砌边墙费用为 90 元/m。

1.假定花坛东面一侧边墙为 x米，建造花坛边墙总费用为 y 元。写出 y与 x之间的函数关

系式：B

A.
125
xx180y  B.

x
18000x125y 

C.
x

9000x125y  D.
125
xx1800y 

2.若花坛东侧边墙长度为整数米，则建造该花坛边墙最少费用是多少元?

A.3000 B.3010

C.3050 D.3100

第三章：工程问题

某单位有 50 人参加义务植树活动，为了使植树工作顺利开展，尽可能多的植树，对每人每

小时从事挖树坑、运树苗和浇水的效率进行了估测，人员大致可以分为甲、乙、丙、丁四

类，其效率如下：

人数 挖树坑效率 运树苗效率

甲类 20 4 个/人 20 棵/人

乙类 10 2.5 个/人 40 棵/人

丙类 10 1.5 个/人 15 棵/人

丁类 10 3 个/人 30 棵/人
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1.小张在一个小时里挖了一个树坑，并且运了二十多棵树苗，请问他最多可能是以下哪一

类？

A.甲类 B.乙类

C.丙类 D.丁类

2.若所有人先一起运半小时的树苗，然后再一起挖树坑。从 12：00 点开始工作，当所挖树

坑和所运树苗相等时几点几分？（ ）

A.16:10 B.16:20

C.16:40 D.16:50

3.从甲乙丙丁四类人里各选出一个代表，甲乙的两个人为 A 组，丙丁的两个人为 B 组，两

组进行植树比赛，两组都以各自最佳的合作方式进行 2小时后，则 A组比 B 组（ ）树。

A.多栽 3 棵 B.多栽 4 棵

C.少栽 3 棵 D.少栽 4 棵

4.甲乙丙丁四类人通过最佳的合作方式完成 400 棵树的种植最少需要多少时间？（ ）

A.2 小时 50 分 B.3 小时

C.3 小时 10 分 D.2 小时 40 分

5.甲、乙两个工程队共同完成 A和 B两个项目，已知甲队单独完成 A 项目需 13 天，单独完

成 B 项目需 7 天；乙队单独完成 A 项目需 11 天，单独完成 B 项目需 9 天。如果两队合作用

最短的时间完成两个项目，则最后一天两队需要共同工作多少时间就可以完成任务？

（ ）

A.1/12 天 B.1/9 天

C.1/7 天 D.1/6 天

6.甲、乙两家园林公司共同完成两个项目。已知甲公司单独完成项目Ⅰ需要 3 天，单独完

成项目Ⅱ需要 12 天；乙公司单独完成项目Ⅰ需要 5天，单独完成项目Ⅱ需要 8 天。并且甲

公司在开工后的第 2天，因故停工 1 天，那么，两家公司共同完成两个项目最少需要多少

天？

A.6 B.
26
5
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C.
276
40

D.
96
10

统筹规划类（时间统筹、运输统筹）

1.局长找甲、乙、丙三位处长谈话，计划于甲交谈 10 分钟，与乙交谈 12 分钟，与丙交谈 8

分钟。办公室助理通过合理调整三人的交谈顺序，使得三人交谈和等待的总时间最少。请

问调整后的总时间为多少分钟（ ）。

A.46 B.48

C.50 D.56

2.6 个人各自拿一只水桶到水龙头接水，水龙头注满 6个人的水桶，所需要的时间分别是 5

分钟、4 分钟、3 分钟、10 分钟、7 分钟、6分钟。现在只有甲乙两个水龙头可以用，问 6

个人等待总时间最短为多少分钟？

A.20 B.25

C.29 D.35

3.甲、乙、丙、丁四人深夜旅行，要过一座桥。他们过桥的时间分别为 2 分钟，3 分钟，5

分钟，6 分钟，桥上每次只能同时让两个人通过，而他们四人只有一盏灯，为了保障安全，

必须有灯才能行走。问四人全部过桥总用时最少为多少?分钟

A.17 B.18

C.19 D.20

4.为了缩短就医时间，小张打算在医院网站登录挂号，再以平均 40 公里/小时的速度驱车

前往看病，四家医院到小张家的距离和目前排队人数如下：

为了尽早就医，小张应该选择（ ）医院。（不考虑小张去医院期间新增病人数）

A.甲 B.乙
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C.丙 D.丁

5.在一条公路上每隔10里有一个集散地，共有5个集散地，其中一号集散地有旅客10人，三

号集散地有25人，五号集散地有45人，其余两个集散地没有人。如果把所有人集中到一个

集散地，那么，所有旅客所走的总里数最少是：

A.1100 B.900

C.800 D.700

6.某个公司在甲乙丙丁四个地方各有一个仓库，四个地方依次排列，大致都在一条直线上，

分别相距 6 千米、10 千米、18 千米，甲仓库有货物 4 吨，乙仓库有货物 6 吨，丙仓库有货

物 9 吨，丁仓库有货物 3 吨。如果把所有的货物集中到一个仓库，每吨货物每千米运费为

100 元，请问把货物放在哪个仓库最省钱？（ ）

A.甲 B.乙

C.丙 D.丁


